
Exercice A p. 270 Corrigé

1. Le salaire moyen est 1 806,45 €.
2. La médiane est 1 500 €.
3. Le directeur va utiliser la moyenne, pour laisser entendre que

les salaires dans son entreprise sont (relativement) élevés.
4. Le journaliste va plutôt montrer la médiane, qui montre que

la moité des salaires sont inférieurs à 1 500 €.

Cet exemple montre une différence entre médiane et moyenne : la
sensibilité aux valeurs extrêmes.
Supposons qu’à la suite d’une année exceptionnellement bonne pour
l’entreprise, le directeur fasse passer son salaire de 5 000 € à 100 000 €.
La nouvelle moyenne est alors 2 827,96 € (contre 1 806,45 € avant),
et la nouvelle médiane ne change pas : 1 500 €. La moyenne donne
donc l’impression que les salaires de l’ensemble des employés ont
augmentés, alors qu’un seul salaire (celui du directeur) a augmenté :
dans ce cas, la médiane est un bien meilleure reflet de la réalité que
la moyenne.


